



Областная газета

www.kuzbass85.ru

Кузбасс

Издается с 7 января 1922 г.

15 (26752) Вторник, 26 февраля 2019



Возвращение
74 года
спустя 4

НОВОСТИ

Мечты сбываются Игрушка поможет реабилитации

Губернатор Кузбасса подарил кемеровчанке на 13-летие планшет и огромного зайца.

Глава региона Сергей Цивилев навестил семью кемеровчан Бальшевых, с которой он познакомился во время участия в акции «Елка желаний», проводимой в Кремле по инициативе Владимира Путина.

Напомним, перед Новым 2019 годом участникам заседания Госсовета при президенте России по развитию добровольческого движения предложили исполнить новогодние желания россиян. В залах Кремля установили две елки, украшенные игрушками с записками о мечтах российских граждан. Одну елку назвали «федеральной», а вторую – «региональной». В первом случае желания предлагалось исполнить чиновникам федерального уровня, а во втором – главам регионов. Некоторые участники акции, в их числе оказался и Сергей Цивилев, снимали по несколько шаров. На одной из игрушек и оказалось желание семьи Бальшевых, загадавшей специальный тренажер, который позволил бы Юле, с детства страдающей ДЦП, проходить реабилитацию на дому. И они получили подарок, как и две другие кемеровские семьи, накануне Нового года – с наилучшими пожеланиями от губернатора.

А на днях Юле Бальшевой исполнилось 13 лет. В подарок девочке Сергей Цивилев привез планшет для развивающих занятий, большой букет цветов и белого плюшевого зайца ростом почти с саму именинницу, который ее очень обрадовал. После этого девочка и ее мама Татьяна угостили гостя чаем с тортом. За чаепитием Бальшевы похвалились успехами, которых достигла Юля в своих занятиях благодаря предыдущему подарку главы региона, полученному за два месяца до этой встречи. Татьяна Сергеевна отметила, что мышцы дочери окрепли, она стала лучше двигаться, а кроме того, физическое развитие позволило Юле достичь результатов и в освоении азбуки.

Сергей ИВАНОВ.

ПРОФИЛАКТИКА

Ударить тестом по иммунодефициту

Наша область может войти в число регионов России, где будет апробирован федеральный проект по ранней диагностике иммунодефицитных состояний у детей. Об этом сообщил известный российский педиатр, соведущий телевизионной программы «Жить здорово» Андрей Продеус, посетивший Кемерово с рабочим визитом.

Вот уже более десяти лет все новорожденные в нашей стране проходят в роддомах неонатальный скрининг на пять наследственных заболеваний, которые следует начинать лечить как можно раньше, чтобы максимально облегчить их последствия для здоровья ребенка. Но список патологий, которые можно выявлять при скрининге, намного больше. В США, например, в него входят десятки заболеваний.

Андрей Продеус рассказал, что в России сейчас также обсуждается возможность включения в неонатальный скрининг дополнительных тестов – на иммунодефицитные состояния. Это позволит диагностировать у детей нарушения иммунитета еще до того, как они начнут болеть. Рассматриваются территории, которые могут стать пилотными для реализации нового федерального проекта. «В Сибири выбрали именно Кузбасс как регион, готовый к рассмотрению и внедрению новых медицинских технологий», – уточнил доктор Продеус.

Заместитель начальника департамента здравоохранения Елена Зеленина подтвердила, что вопрос о расширении неонатального скрининга на уровне Минздрава обсуждается давно. Однако точный перечень «дополнительных» заболеваний пока не утвержден.

Валентина АКИМОВА.

ЭКОЛОГИЯ

Сеул покажет, кто дымит

Источники выбросов в Новокузнецке определят корейские экологи.

Кузбасс посетила делегация госкомпании «Корейская Экологическая Корпорация» (К-Есо) и представители лаборатории моделирования загрязнения атмосферного воздуха и изменения климата при Университете KONKUK.

ОКОНЧАНИЕ НА 2-Й СТР.

ИНВЕСТИЦИИ

Лучшее предложение – от Кузбасса

После Российского инвестиционного форума в Сочи несколько крупных компаний решили разместить свои производства в нашем регионе

Об этом на пресс-конференции рассказал заместитель губернатора по инвестициям, инновациям и предпринимательству Алексей Крупин.

От сборки комбайнов до сбора батареек

Подводя итоги участия Кемеровской области в Российском инвестиционном форуме в Сочи, замгубернатора отметил, что с некоторыми бизнесменами на этом мероприятии пришлось даже проводить своеобразный ликбез, так как не все в деловых кругах знают о преимуществах работы в ТОСЭРах.

ПОДРОБНОСТИ

Для кадетов и всех нас



По словам руководителя проектов СУ №6 ОА «ГУОВ» Олега Печенкина, некоторые строительные работы на территории будущего Президентского кадетского училища идут даже с опережением графика. Фото Федора Баранова.

В минувшую пятницу на строительной площадке Президентского кадетского училища в Кемерове побывал Сергей Цивилев. Глава региона провел совещание с представителями генподрядчика. Также кемеровский мэр Илья Середюк рассказал губернатору о планах по благоустройству территории вокруг училища.

Ударные темпы

Совещание проходило в штабе строительства, рядом с бывшим кинотеатром «Аврора». Напомним, стройка стартовала только в декабре, но уже есть первые, причем весьма впечатляющие результаты. Руководители проектов СУ №6 ОА «ГУОВ» (Главное управление обеспечения войск) Олег

Печенкин доложил губернатору, что сейчас работы ведутся по семи объектам. Так, по зданию административно-учебного комплекса залит фундамент, забиты сваи. Сейчас идет устройство стен цокольного этажа. По столовой на 900 мест с помещениями для дополнительного образования и спальню корпусу – забиты сваи, строители готовятся к заливке фундамента.

Также специалисты уже приступили к возведению двухэтажного здания мепункта, крытого спорткомплекса из трех секций и двух КПШ. Кроме того, для кадетов будут обстроены несколько спортплощадок, стадион с трибунами на 620 посадочных мест и полоса препятствий.

Параллельно идет прокладка инженерных сетей. «Ежедневно на объекте работает порядка 150 человек, около 30 единиц техники и 31 человек – инженерно-технический персонал, – пояснил Олег Печенкин. – К 1 сентября 2019 года первая очередь училища будет сдана в эксплуатацию».

Илья Середюк сообщил о планах по благоустройству территории вокруг учи-

лища, которое тоже будет завершено к 1 сентября. Это кольцевая развязка на бульваре Строителей (в районе бывшего кинотеатра «Аврора»), парковая зона параллельно проспекту Московскому и своего рода продолжение бульвара Строителей – линейный парк с площадками для воркаута, скейт-площадками, искусственными холмами и озеленением. «Наше ноу-хау, которое мы «подсмотрели» в Москве – это кольцевая велодорожка, которая зимой превращается в линейный каток. Такого за Уралом точно нет», – сообщил Середюк.

Глава Кузбасса дал задание мэру Кемерова держать этот вопрос на контроле, а также в скорейшие сроки разработать проект благоустрой-

ства территории до озера Красного и обсудить его с жителями города. Тем более что предложения у граждан уже есть: любители закаливания из клуба «Снегири» предложили создать в Кузбассе Федерацию по этому виду спорта. И их площадка находится как раз на озере. Сергей Цивилев поручил Середюку заняться решением в том числе и этого вопроса.

Точка притяжения

Побывав непосредственно на строительной площадке, глава Кузбасса сам оценил ход работ и убедился, что они идут в строгом соответствии с установленным графиком. «Мы сейчас готовим команду, которая будет здесь работать, – рассказал Сергей Ци-

вилев. – Наши предложения по кандидатуре руководителя училища, других специалистов уже переданы в Минобороны, которое будет принимать соответствующее решение. Как только определится руководитель, будут готовы учебные программы для набора кадетов. В этом году мы планируем принять в училище 360 человек в пятый, шестой и седьмой классы, по 120 в каждом. Затем набор будет проводиться только в пятый класс. И кадеты будут учиться с 5-го по 11-й класс».

Как отметил Сергей Цивилев, очень важно провести и благоустройство территории, ведь сюда будут приезжать не только кадеты и абитуриенты, но и их родители, родственники, друзья. И вообще эта территория должна стать одной из точек притяжения горожан. «Проект выполнен на очень высоком уровне, и мы его, несомненно, реализуем к 1 сентября», – подчеркнул губернатор.

Также Сергей Цивилев поручил кемеровскому градоначальнику решить вопрос с кинотеатром «Аврора». Здание, как мы помним, было закрыто по предписанию пожарной службы, и сейчас там устанавливается необходимое оборудование. Как сообщил Середюк, работы планируется завершить уже в предстоящем марте. По мнению главы региона, необходимо также изучить вопрос по корректировке внешнего облика «Авроры» с тем, чтобы оно гармонично вписывалось в комплекс современной застройки.

Отметим, что проект благоустройства территории вокруг Президентского кадетского училища станет одной из ярких точек нового облика Кемерова вдоль реки Томи. Также в ближайших планах – обустройство территории близ строящегося здания Кассационного суда и Площади Торжества (рядом с Кузбасским мостом). В перспективе же власти намерены привести в порядок как минимум 12 километров в прибрежной части Томи, в том числе за счет средств инвесторов. Но это дело не одного года...

Наталья ГУЗЕВА.

ФАКТ

На текущей неделе погода в Кузбассе будет с переменчивым весенним характером – об этом сообщил Кемеровский гидрометцентр. Везде в регионе продолжится влияние циклонов, лишь по южным районам в ночные часы будет слегка морозно из-за влияния антициклона. В выходные дни область снова попадет под влияние очередного южного циклона. Таким образом, высока вероятность осадков в виде мокрого снега и дождя, гололедных явлений.

ФОТОФАКТ



СОВРЕМЕННЫЕ САМУРАИ. В Кемерове прошел турнир по кендо с участием спортсменов из соседних регионов. Кендо – это не только поединок на деревянных мечах, но и особая философия, искусство, где параллельно осваивается японская каллиграфия и традиции самураев. В столице Кузбасса 50 участников бились за звание одного из лучших фехтовальщиков Японии Миямото Мусаси. Они еще раз доказали, что этот вид единоборств – один из самых зрелищных. Как отметил президент кузбасской федерации кендо Дмитрий Береснев, несмотря на то, что для занятий кендо требуются немалые траты на защитную амуницию и оружие, клубы в Кемерове и Новокузнецке продолжают набирать и тренировать новых участников. Фото Виктора Сохарева.



НОВОСТИ

КУЛЬТУРА



Кроме полезной информации, все выпускники получили сертификаты на покупку тканей от партнеров проекта. Фото Максима Федичкина.

Стильно, модно, благородно

В Государственной филармонии Кузбасса начата работа «Институт благородных девиц».

Новый культурно-просветительский проект задуман как интеллектуальный досуг для учениц 9-11 классов и их мам. «В обществе есть потребность проектов для девочек, которые должны быть интересными, полезными и развивали бы их ментально, духовно и эстетически», – поясняет начальник отдела фандрайзинга филармонии Елена Веселовская. – Сама концепция еще екатерининская, она как раз все эти задачи и решала. Но у нас нет цели ее реанимировать, хотя какие-то установки мы и сохранили».

Первое мероприятие проекта, которое состоялось 24 февраля, посетили выпускному балу Кемеровские моделиеры продемонстрировали коллекции не только для выпускниц, но и для мам, а также рассказали, как правильно подобрать комфортное платье по фигуре.

«Курсы» познакомились и с главным танцем выпускного вечера, посмотрели отрывок из «Войны и мира», послушали и посмотрели известные популярные балеты в исполнении ансамбля скрипачей «Созвучие» и учеников ДШИ №15.

До конца учебного года запланированы еще две встречи, ближайшая состоится 24 марта. В дальнейшем проект, возможно, будет существовать в формате абонемента.

«Мы обязательно будем говорить об этикете, о моде, о том, как ухаживать за собой, как правильно себя подать, будут консультации стилистов, специалистов из фэшн-индустрии, – продолжает Веселовская. – Когда-нибудь хотелось бы поднять тему профилей в соцсетях – это тоже о манерах, но это актуально для современных девушек. Мы не намерены совсем уходить в старину».

Для того, чтобы сохранить камерность, количество посадочных мест на мероприятиях проекта ограничили до ста. Часть билетов филармония выделяет многодетным семьям.

Кира АФАНАСЕНКО.

ЭКОЛОГИЯ

Сеул покажет, кто дымит

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

Первая часть рабочего визита прошла в Кемерове. В администрации гости из Сеула приняли участие в совещании под председательством начальника департамента природных ресурсов и экологии Сергея Высоцкого. На этой встрече К-Есо и АО «Научно-технический центр по безопасности в промышленности» (Москва) подписали меморандум о взаимопонимании и сотрудничестве в области охраны окружающей среды.

Затем в пунктах наблюдения за загрязнением воздуха Кемеровского ЦГМС корейцы поделились своим опытом в этом направлении и предложили варианты совершенствования мониторинга.

Вчера, в понедельник, делегация посетила гидрометеорологическую обсерваторию в Новокузнецке. Напомним, здесь государственная экологическая корпорация Кореи вместе с российскими коллегами намерена провести технико-экономическое обследование. Его цель – определить источники и причины загрязнения воздуха в городе. Обследование корейская сторона планирует провести за свой счет. Предварительные сроки работ – шесть месяцев.

Кузбасс плотно сотрудничает с Сеулом в сфере экологической безопасности производств с 2018 года. Прошлым летом к нам приезжали представители корейских компаний-производителей очистного оборудования, технологий и систем наблюдения. Кроме того, одна из компаний выразила готовность подписать соглашение о намерении локализовать в Кемеровской области производство вещества для связывания угольной пыли. Другая корпорация заявила о заинтересованности модернизировать устаревшие ТЭЦ и установить очистное оборудование на металлургических и химических предприятиях.

Ольга СМЕРНОВА.

РЕШЕНИЕ

Пыльное дело

В Кузбассе по факту загрязнения атмосферы возбуждено уголовное дело.

Жительница Киселевска пожаловалась в полицию на большое количество угольной пыли в городе. Как отмечает пресс-служба ГУ МВД по Кемеровской области, доследственная проверка установила предприятие – источник загрязнения. По результатам лабораторных исследований установлено превышение ПДК загрязняющих веществ более чем в два раза. Дознаватель областной полиции возбуждено уголовное дело (ч. 1 ст. 251 УК РФ «Загрязнение атмосферы»).

Отметим также, что на прошлой неделе губернатор Сергей Цивилев побывал в Киселевске. Он обсудил с местными жителями проблемы с пылью от перевозок, сортировки и погрузки угля. Вместе с горожанами он посетил несколько погрузочных станций и дал поручение собрать документы о их деятельности, передать эти сведения для проверки в правоохранительные органы. Сергей Цивилев заявил, что категорически недопустимо передвижение большегрузного транспорта с углем по дорогам общего пользования.

Губернатор заехал на ЦОФ «Черкасковская», где серьезный разговор состоялся с ее представителями. Это предприятие, по мнению киселевчан, является главной причиной случившегося выброса угольной пыли на город. Губернатор потребовал прекратить работу фабрики до полного устранения утечек пыли.

Вера СКВОРЦОВА.

ПОГОДА

	26 февраля	27.02	28.02
Кемерово	-3 - -5°	+1 - +3°	-1 - -3°
	-8 - -10°	-8 - -10°	-10 - -12°
Новокузнецк	0 - -2°	+2 - +4°	+2 - +4°
	-8 - -10°	-6 - -8°	-8 - -10°

ИНВЕСТИЦИИ

Лучшее предложение – от Кузбасса

ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО НА 1-Й СТ.

С учетом льгот, которые предоставит ТОСЭР, а также инфраструктуры города, наличия рабочих рук, логистики, научно-потенциала, который существует на базе СибГИУ, – на выходе здесь проходческие комбайны будут стоить примерно на 15-20% дешевле аналогов. И это серьезное конкурентное преимущество. «Планы у компании жесткие – первый комбайн они собираются выпустить в 2021 году, к 300-летию Кузбасса, – пояснил замгубернатора. – Площадка предприятия будет в Новокузнецке на базе индустриального парка. Компания уже заключила международные контракты на поставку этих комбайнов в другие страны, например, в Колумбию».

Выгодным предложением ведения бизнеса в Кузбассе заинтересовалась и компания с Урала («УралЭнергоРесурс») – крупный производитель горно-оборудования. У нас планируется начать производство современных анкерных креплений.

А еще одна компания из Санкт-Петербурга – ООО «Хвал-Севком» (российский производитель мирового лидера в области производства тяжелой арматуры для холодного наружного водоснабжения, водоотведения и пожаротушения) – рассматривает вопрос о размещении своего производства в Кемеровской области, хотя ранее рассчитывала на Красноярск.

«Но когда они ознакомились с теми льготами, которые предоставляют ТОСЭРы, – серьезно задумались о переносе площадки в Кузбасс. Сейчас просчитывают и в ближайшее время придут к нам со своей делегацией», – отметил замгубернатора.

Кроме того, прошли переговоры с компанией «Метро», которая планирует увеличить у нас долю франчайзинговой сети. Компания ООО «Дюраселл Раша» вышла с инициативой реализовать в Кемеровской области пилотный проект «Создание федеральной сети по переработке батареек». Этот проект запу-

скается компанией ООО «Дюраселл Раша» при поддержке Минприроды и Минпромторга РФ с целью развития инфраструктуры по сбору и переработке батареек в нашей стране.

«Они готовы финансировать сбор; суммы не очень большие, но они готовы устанавливать во всех подъездах определенные контейнеры – сейчас продумаем форму», – рассказал Алексей Крупин.

Полная перезагрузка

Привлечение инвесторов на различных экономических и инвестиционных форумах – это только часть работы. В этом году вообще намечены большие перспективы. На развитие малого бизнеса в Кузбассе из федерального бюджета направят более миллиарда рублей. Так, по решению губернатора в восемь раз увеличено областное финансирование по государственной программе «Развитие субъектов малого и среднего предпринимательства Кемеровской области на 2014–2021 годы» (с 16 миллионов рублей до 124 миллионов). Кроме того, нам предложена федеральная субсидия, в 15 раз превышающая прежние финансирование; ее размер в 2019 году составит 946 миллионов рублей. В России такую большую сумму получили лишь три региона: Свердловская, Новосибирская области и Кузбасс.

«Беспрецедентная ситуация: у нас увеличены в разы финансирование и областное, и федеральное. Но, помимо того, что для всех это огромная радость, это еще и огромная степень ответственности», – подчеркнула начальник областного департамента по развитию предпринимательства и потребительского рынка Вероника Трихина. Как сформулировал Алексей Крупин, по сути «произошла полная перезагрузка системы поддержки бизнеса».

Сейчас идет процесс организации индустриальных парков в Кемерове и Новокузнецке. «Промпарк «Западный» – это как раз объект инфраструк-

туры, который рассчитан на развитие производственного бизнеса. В данном случае в сфере переработки отходов», – пояснила Вероника Трихина. По линии Минэкономразвития заявка на финансирование уже отправлена – 250 миллионов рублей (это только на «Западный» в Кемерове), завершается разработка проектно-сметной документации. На Новокузнецкий промпарк предусмотрено финансирование в таком же объеме. Вместе с процессом создания проектно-сметной документации идет работа по привлечению резидентов.

К слову, на прошлой же неделе комиссия Общественной палаты Кемеровской области по поддержке предпринимательства и экономического развития на расширенном заседании рассмотрела вопрос перспектив развития индустриальных (промышленных) парков.

Также в нынешнем году будут выделены субсидии моногородам (их 24) на развитие муниципальных программ по поддержке социального бизнеса. По словам Вероники Трихиной, в частности, дано поручение развивать сеть проката спортивного инвентаря. Поддержка будет оказана в форме возмещения части затрат на приобретение оборудования. Размер субсидий составит 84,2 миллиона рублей. И распределяться они будут на конкурсной основе.

А еще в 2019 году в Кузбассе будет открыт первый Региональный центр экспорта, на его создание и функционирование направят более 68 миллионов рублей. Как рассказала Вероника Трихина, сейчас ведется процесс создания такого центра экспорта и единого оператора. Основная цель – увеличение доли несельскохозяйственного экспорта в регионе до 10% (сейчас этот показатель варьируется в пределах от 4 до 6%). Центр будет оказывать поддержку бизнесу в подготовке документов, сертификации, налаживании отношений с зарубежными партнерами.

Оксана СОХАРЕВА.

БУДЬ В КУРСЕ

Микрозаймы ослабили хватку

Десятки тысяч кузбассовцев, пользующихся услугами микрофинансовых организаций, вздохнут свободнее. В конце января вступил в силу закон, снизивший потолок суммы общего долга заемщика и впервые ограничивший размер ежедневной процентной ставки МФО.

По договорам потребительского кредита (займа), заключенным не более чем на год после 27 января 2019 года, предельная задолженность отныне не должна превышать сам долг более чем в два с половиной раза. После достижения этого потолка начисление процентов, штрафов, пени и других мер ответственности, а также платежи за услуги, оказываемые заемщику за отдельную плату, должны быть прекращены. Например, если человек оформил заем на 10 тысяч рублей, он должен будет вернуть не более 35 тысяч: 10 тысяч рублей – сам долг, 25 тысяч – проценты, неустойка и иные платежи.

«Действие этой нормы закона распространяется на потребительские кредиты и займы, полученные не только в МФО, но и в банках, – уточняет Татьяна Вотинова, заместитель управляющего Отделением Кемерово Банка России. – Напомним: в 2016 году было установлено четырехкратное ограничение предельного размера долга, в 2017-м – трехкратное. И тогда эти ограничения не распространялись на неустойки и платежи за услуги, оказываемые заемщику за отдельную плату. Новый закон предусматривает и дальнейшее снижение предельной задолженности. С 1 июля 2019 года ограничение составит двукратную сумму займа, а с 1 января 2020-го – полтора кратную».

Кроме того, закон устанавливает предельное значение полной стоимости кредита (займа). Это второе новшество. С 28 января 2019 года максимальная процентная ставка ограничена 1,5% в день. А с 1 июля 2019 года она будет снижена до 1%.

«Ограничение ежедневной процентной ставки предусмотрено впервые, – поясняет Татьяна Вотинова. – Это исключит недобросовестные практики

МФО, которые в первые дни устанавливали очень высокую ставку, а затем резко снижали ее».

В-третьих, законодатели ввели своего рода альтернативу займу «до зарплаты», который выдавался на сумму до 30 тыс. руб. на срок до 30 дней. В новом специализированном займе сумма ограничена 10 тыс. руб., срок выдачи – 15 днями. Ежедневные проценты по такому займу не должны превышать 200 руб. (или 3000 руб. за месяц). Описанные выше ограничения в этом случае действовать не будут. Но увеличить сумму специализированного займа или продлить срок его возврата нельзя.

Наконец, в-четвертых, закон ограничил круг лиц, которым кредиторы могут уступить право взыскания долгов по кредиту (займу). В частности, долги нельзя передать коллекторам, если сведения о них не внесены в Государственный реестр юридических лиц, для которых возврат просроченной задолженности является основным видом деятельности. Требования нелегального коллектора вернуть долг априори попадают за рамки правового поля. Все эти меры призваны снизить закредитованность населения и социальную напряженность, сопутствующую сектору МФО.

К слову сказать, количество МФО, зарегистрированных в Кузбассе, постоянно снижается. На 1 октября 2018 года их было 34, в том числе одна крупная компания, выдающая займы в режиме онлайн. При этом в течение двенадцати предшествующих месяцев восемь кузбасских МФО закрылись.

По данным Отделения Кемерово ЦБ РФ, услугами кузбасских МФО с января по сентябрь прошлого года воспользовались 118 тысяч человек – почти вдвое больше, чем годом ранее. Причем лично, то есть через офисы, граждане оформили займы на общую сумму 671 млн руб. Это на 19% больше суммы договоров, заключенных в офисах за девять месяцев 2017 года. А рост объемов кредитов, выданных через интернет, вырос в 7(1) раз – до 1,4 млрд руб.

«Если визиты в офисы совершают в основном жители нашей области, то онлайн-кредит может оформить любой гражданин России. В Отделении Кемерово полагают, что услугами кузбасской микрофинансовой компании стали чаще пользоваться жители других регионов.

Валентина АНИМОВА.

АКТУАЛЬНО

Важные поручения о главном

На прошлой неделе президент Владимир Путин выступил с Посланием Федеральному Собранию. Журналисты газеты «Кузбасс» обратились к кузбасским экспертам с просьбой поделиться мнением о программе преобразований и задач, поставленных в этом послании.

ИРИНА ФЕДОРОВА,

председатель Комитета по вопросам образования, культуры и национальной политики Совета народных депутатов Кемеровской области:

«Нынешнее послание близко обычному россиянину. Разговор шел на понятные каждому темы, а главное – были ответы на волнующие вопросы. Для родителей: «Пойдет ли мой ребенок в ясли и когда?» И ответ ясен, и регионы знают, где и когда будут введены с помощью средств федерального бюджета детские сады с ясельными группами – у нас в Кузбассе за три года появится 20 новых детских садов, а в большинстве сельских территориях эта проблема уже решена... Родители школьников на вопрос «Почему в новых микрорайонах строятся современные цифровые школы, а все остальные без внимания власти?» получили ответ о высокотехнологичном интернете в школах. А мы в Кузбассе уже заканчиваем экспертизу проектов двенадцати школ, построенных в 60-70-е годы, приступаем к их капитальному ремонту и современному оснащению. И планируем это делать ежегодно!»

Давно витала в педагогических и общественных кругах идея о поддержке сельских учителей. Ответ дан: программа «Земский учитель». И здесь не только материальная поддержка в миллион рублей для тех, кто выбрал сельскую школу, но и комплекс социальных вопросов.

Тема дополнительного образования, особенно интересная и родителям, и бабушкам, тоже прозвучала в послании. И здесь мы в области уже выстроили дорожную карту: открыт «Кванториум» в Кемерове, на выходе – в Новокузнецке. Планируется также получение мобильных детских технопарков для территорий. А в Кемеровском районе ведется работа по ремонту здания под наш областной «Сириус 42» для одаренных детей. Все это современно, актуально, значимо для ребят.

Не могу не сказать и про семейные проблемы, связанные с получением ипотеки на жилье, а главное – расчет по такому кредиту. И новая дополнительная выплата в 450 тысяч для се-

мьи с двумя детьми и более – это существенно.

Получила я и ответы на вопросы, которые волнуют всех, кто нуждается в медицинской помощи. Онкология и паллиативная помощь, «бережливая поликлиника» и фельдшерско-акушерские пункты, кадры в медицине. Они напрямую связаны и по материальным затратам каждого человека, и по доступности и эффективности медицинской помощи... Мы, Кузбасс, продвигаемся по всем этим позициям. Получены первые модули ФАПов в сельские районы, а 20 февраля, когда президент выступил с посланием, был принят областной закон о дополнительных выплатах в один миллион рублей врачам, планирующим поехать в отдаленные больницы и поликлиники. Наши ученые и практики уже наработали материал и подготовили методическое учебное пособие по стандартам модели «Бережливая поликлиника», честно скажем, первыми в стране. В общем, мы в тренде!»

ЮРИЙ СКВОРЦОВ,

кемеровский общественник, член регионального штаба ОНФ, модератор тематической площадки «Жилье и городская среда» в регионе, зампредела Совета народных депутатов Кемеровской области:

«Президент, на мой взгляд, сразу задал предельно конкретный и динамичный тон разговора, дав понять присутствующим, что времени на раскату нет. Причем говорилось в основном о вопросах внутренней повестки. В первую очередь – об улучшении качества жизни наших граждан. Эти задачи были обозначены в Майских указах, но сейчас прошел почти год, и Владимир Путин дал понять, что эти вопросы федеральный центр держит на контроле.

Поскольку я как представитель ОНФ уже долгое время занимаюсь вопросами формирования комфортной городской среды, обратил особое внимание на вопрос, касающийся обращения с твердыми коммунальными отходами. Это очень сложно, но все мы понимаем, что проблема назрела, что свалки нужно ликвидировать, а отходы – перерабатывать. Пусть не всё было отрегулировано на стадии принятия решений, но сейчас, на самом старте реформы президент дал понять, что этот вопрос, в том числе по формированию тарифов на вывоз ТКО, будет на особом контроле. И это вселяет надежду, что грубых ошибок удастся избежать.

Президент успел сказать о многом: и о поддержке малого бизнеса, и о социальных выплатах, и о развитии ипотечных механизмов, и о решении вопросов трудоустройства граждан... Но основная тональность, повторю, это предельно конкретные поручения правитель-

ству, депутатам, федеральным министерствам и ведомствам предпринять шаги, которые изменят к лучшему жизнь наших граждан. Это – важно».

ЕЛЕНА ЛАТЫШЕНКО,

уполномоченный по защите прав предпринимателей в Кемеровской области:

«Малый бизнес неслучайно вошел в число двенадцати нацпроектов, ведь именно малое и среднее предпринимательство является основой экономики в большинстве стран. Кстати, соответствующий раздел есть и в нашей, кузбасской Стратегии-2035. И задачи ставятся масштабные: к 2024 году как минимум удвоить долю ВРП. Поэтому особенно важно, что президент говорил о решении вопросов, тормозящих развитие бизнеса.

В частности, в части неправомерного уголовного преследования. Это абсолютно верно. И статистика (40% дел, возбужденных в отношении предпринимателей, прекращается, не доходя до суда) это доказывает. Но в результате разваливается бизнес, а в среднем 130 сотрудников теряют работу... Не может не радовать, что президент обратил на это внимание. Более того, Владимир Путин предложил деловым объединениям и Агентству стратегических инициатив создать специальную цифровую платформу, с помощью которой предприниматели смогут не только сделать публичной информацию о давлении на бизнес, но, главное, добиться рассмотрения вопроса по существу. Мы пока не знаем, в каком виде этот будет реализован, но могу сказать, что у АСИ есть опыт создания удачных проектов.

Кроме того, речь шла о необходимости создания новых рабочих мест и условий, чтобы люди выходили из тени, о выходе на внешние рынки – в Кузбассе, отмену, в этом году должен заработать Экспортный центр. Особо подчеркну поручение президента с 1 января 2021 года прекратить действие всех существующих в настоящее время и устаревших нормативных актов в сфере контроля, надзора... Бизнес давно этого ждал.

И хотела бы сказать еще вот о чем: в этом году практически весь текст послания был адресован конкретным людям, россиянам, речь шла о тех вопросах, которые волнуют каждого из нас. Был сделан большой акцент на качество жизни. И для меня как бизнес-омбудсмена важно понимание того, что качество и комфорт жизни во многом зависят от развития малого и среднего бизнеса в конкретной территории, от того, есть ли рабочие места и, соответственно, доходы у граждан. Хотелось бы, чтобы этот послание президента было прочитано в первую очередь всеми структурами».

ТАТЬЯНА АЛЕКСЕЕВА,

депутат Государственной Думы РФ:

«В послании Федеральному Собранию президент РФ Владимир Путин призвал избавляться от всего, что ограничивает свободу и инициативу предпринимателя. По его справедливому утверждению, свобода предпринимательства как проблема пока входит в число системных.

Президент привел примеры, когда 40% возбужденных в отношении предпринимателей дел не доходят до суда. То есть либо поводы ничтожны, либо не было никаких оснований. Бизнес всё чаще ассоциируется как сфера с большим риском, подрывается доверие к нему. Владимир Владимирович предложил создать цифровую платформу, где предприниматели смогут публично информировать о давлении на них. Считаю, что это нужный и своевременный формат общественного и профессионального-экспертного контроля взаимодействия государства и бизнеса.

Положительно воспринято также предложение главы государства с 1 января 2021 года пересмотреть действие всех нормативных правовых актов в отношении бизнеса (сейчас действует девять тысяч требований), отправив в архив те, которые излишни. Деловые объединения, с которыми я работаю как депутат, несомненно, готовы активно принять участие в этой работе.

Идея президента России о принципиально новом качестве отечественного бизнеса, восстановленного стратегией «рыбка» в экономике, продиктована временем. Ведь перед бизнесом поставлена масштабная задача развивать высокотехнологичные производства, IT-решения, осуществлять переход к цифровой экономике. Эти вопросы должны решаться в комплексе, с экономическими, имущественными, налоговыми инструментами поддержки, развитием инновационных производств, стимулированием инициатив в научно-технологической сфере, подготовкой кадров нового поколения и так далее.

Потенциал промышленной сферы у нас не до конца раскрыт. В этом убеждает, например, принципиальная разработка кузбасских машиностроителей – геоход. Это подземный робот, появившийся в результате сотрудничества научных организаций, вузов и действующих производств для быстрой прокладки тоннелей под землей, не имеющий аналогов в мире. Считаю, за такими проектами будущее.

В этом контексте, надеюсь, проблема неналоговых платежей будет согласована в Минэкономразвития России и найдёт своё завершение в соответствующем законодательном акте».

Елена РОСТОВЦЕВА.

ПРИОРИТЕТ

Умный разрез

На Кедровском угольном разрезе представители надзорных ведомств, профильных компаний и администрации области обсудили состояние промышленной безопасности на угледобывающих предприятиях региона и лучшие практики.

В большом совещании приняли участие сотрудники центрального аппарата Ростехнадзора и его сибирского управления, администрации Кедровского угольного разреза, прокуратуры, Ростехнадзора, Госинспекции труда.

отечественной технологии инициирования заряда «Искра-Т». Взрывчатого вещества при этом нужно меньше. По данным компании, в прошлом году не использовались, а следовательно не перевозили по дорогам и не хранили, 40 тонн взрывчатки (- 10% к уровню 2017 года).

Ющую среду. И, конечно, это должно повсеместно внедряться на всех предприятиях». Александр Мироненко сравнивает такие технологии с космическими: «Детонатор – как космическая ракета».



Георадар IBIS-Rover в действии.

Риски оцифрованы

О космосе на смотровой площадке напомнил и георадар IBIS-Rover, похожий на марсоход. Эта система контроля устойчивости откосов бортов и отвалов, основанная на технологии радиолокации, каждые две-пять минут сканирует разрез.

уголь» многофункциональной системы безопасности. Она, в частности, включает систему диспетчеризации с использованием геоинформационных горняков. Если, например, взрыв находится в опасной зоне, человек в пять минут сканирует разрез. Радар способен не только зафиксировать смещения массивов вплоть до 0,1 мм, но и спрогнозировать их. Вся информация, в том числе географическая в высоком разрешении, тут же передается по wi-fi в маркшейдерскую и в диспетчерскую службы.

Взрывы стали тише

Рост открытой добычи вынуждает Ростехнадзор уделять особое внимание современным, наиболее безопасным способам ведения бурно-взрывных работ. По словам Мироненко, существующие методики и рекомендации, предусматривающие тротилодержущую взрывчатку, разработаны еще в 1980-х годах.



Система позиционирования объектов – сегодня новое слово «Кузбассразрезугля» в сфере промбезопасности.

Организатор торгов – конкурсный управляющий ООО «Центральная ТЭЦ» Красноя Сергей Николаевич (ИНН 771372518207, СНИЛС 012-967-180 52), адрес: 127591, г. Москва, Керамический проезд, 71-1-463, эл. почта: bu3@yandex.ru, тел.: 8(903)113-42-06, член Ассоциации «МСОПАУ» (ОГРН 1027701024878, ИНН 7701321710, адрес: 101000, г. Москва, Лубянский проезд, д. 5, к. 1), действующий на основании определения АС Кемеровской области от 14.09.2017 г. по делу № А27-11770/2014, сообщает об итогах открытых торгов, назначенных на 14.02.2019 г., в форме аукциона с открытой формой представления предложений о цене по продаже имущества, принадлежащего ООО «Центральная ТЭЦ» (ОГРН 1124217008717, ИНН 4217148426, адрес: 654005, Кемеровская обл., г. Новокузнецк, ул. Коммунальная, д. 25), признанному решением Арбитражного суда Кемеровской области от 30.06.2015 г. по делу № А27-11770/2014 несостоятельным (банкротом) (далее – Должник).

Организатор торгов – Межрегиональное территориальное управление Росимущества в Кемеровской и Томской областях в лице ООО «Выгодное решение» (ИНН 4205351328, ОГРН 1174205004665), действующее на основании государственного контракта от 01.02.2019 г., № 19-8/4, тел. 8-905-066-8772, e-mail: vigo@noreshenie@gmail.com, сообщает о проведении торгов в форме открытого аукциона по продаже арестованного (заложенного) имущества. Стоимость в рублях (без НДС).

1. Жилой дом общей площадью 37,1 кв. м, с кадастровым номером 42:16:0110003:12114, ограничение (обременение) права: ипотека; земельный участок общей площадью 1200 кв. м, с кадастровым номером 42:16:0110003:95, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник: Клепеч Е.Е., адрес: Чебулинский р-н, с. Чумай, ул. Ленинская, д. 30. Начальная продажная цена 182 750,00. Размер задатка: 9 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 10.00.

2. Квартира общей площадью 78,1 кв. м, с кадастровым номером 42:02:0109010:186, ограничение (обременение) права: ипотека; земельный участок общей площадью 1065 кв. м, с кадастровым номером 42:02:0109010:60, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник: Гагарин И.Н., адрес: Гурьевский р-н, с. Малая Салаирка, ул. Заводская, д. 6, кв. 1. Начальная продажная цена 578 000,00. Размер задатка: 28 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 10.00.

3. Жилой дом общей площадью 59,9 кв. м, с кадастровым номером 42:16:0110004:578, ограничение (обременение) права: ипотека; земельный участок общей площадью 2400 кв. м, с кадастровым номером 42:16:011004:72, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник: Шестакова Е.С., адрес: Чебулинский р-н, с. Николаевка, ул. Центральная, д. 28. Начальная продажная цена 216 750,00. Размер задатка: 10 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 10.30.

4. Нежилое здание общей площадью 692,7 кв. м, с кадастровым номером 42:22:0101006:154, ограничение (обременение) права: ипотека, прочие ограничения (обременения), запрет, расположенное на земельном участке общей площадью 4609 кв. м, с кадастровым номером 42:22:0101006:165. Собственник: Григорян И.Б., адрес: г. Березовский, ул. Промышленная, д. 17а. Начальная продажная цена 6 165 560,00. Размер задатка: 300 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 10.45.

5. Квартира общей площадью 42,7 кв. м, с кадастровым номером 42:24:0101002:21954, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Расказова С.Ю., адрес: г. Кемерово, ул. 50 лет Октября, д. 27, кв. 29. Начальная продажная цена 1 564 425,00. Размер задатка: 78 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 11.00.

6. Жилой дом общей площадью 101,8 кв. м, с кадастровым номером 42:16:0101001:594, ограничение (обременение) права: ипотека. Земельный участок общей площадью 2000 кв. м, с кадастровым номером 42:16:0101001:124, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник: Арусланов С.Е., адрес: п. Верх-Чебула, ул. Прокочка, д. 39. Начальная продажная цена 1 507 900,00. Размер задатка: 75 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 11.15.

7. Жилой дом общей площадью 100,4 кв. м, с кадастровым номером 42:11:012009:173, ограничение (обременение) права: залог; земельный участок общей площадью 2872 кв. м, с кадастровым номером 42:11:012009:16, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Пузина Д.В., адрес: Промышленковский р-н, п. Соревнования, ул. Береговая, д. 20. Начальная продажная цена 1 173 918,00. Размер задатка: 58 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 11.30.

7/1. Квартира общей площадью 47,8 кв. м, с кадастровым номером 42:24:0201004:4843, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Черданцев Д.А., адрес: г. Кемерово, пр. Ленина, д. 136, кв. 40. Начальная продажная цена 1 935 450,00. Размер задатка: 96 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 15.15.

7/2. Земельный участок общей площадью 635 кв. м, с кадастровым номером 42:0410311001:687, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Медведкова М.А., адрес: п. Ясногорский, уч. № 264. Начальная продажная цена 34 000,00. Размер задатка: 1 700,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 15.30.

8. Жилой дом общей площадью 55,5 кв. м, с кадастровым номером 42:30:0506015:107, ограничение (обременение) права: прочие ограничения (обременения), залог. Собственник: Вейснер Э.В., адрес: г. Новокузнецк, пер. Январский, д. 24. Начальная продажная цена 661 600,00. Размер задатка: 33 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 11.45.

9. Жилой дом общей площадью 35,6 кв. м, с кадастровым номером 42:30:0302065:721, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник: Гилева С.В., адрес: г. Новокузнецк, ул. Циолковского, д. 66, кв. 21. Начальная продажная цена 1 696 000,00. Размер задатка: 84 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 12.30.

10. Квартира общей площадью 45,4 кв. м, с кадастровым номером 42:30:0302068:1373, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник: Поситниченко К.И., адрес: г. Новокузнецк, пр. Октябрьский, д. 34, кв. 56. Начальная продажная цена 960 000,00. Размер задатка: 48 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 12.15.

11. Квартира общей площадью 44,7 кв. м, с кадастровым номером 42:30:0302065:721, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник: Гилева С.В., адрес: г. Новокузнецк, ул. Циолковского, д. 66, кв. 21. Начальная продажная цена 1 696 000,00. Размер задатка: 84 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 12.30.

12. Квартира общей площадью 75,4 кв. м, с кадастровым номером 42:24:0301011:2380, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник: Мехтиев Д.Н.О., адрес: г. Кемерово, ул. Попова, д. 1, кв. 9. Начальная продажная цена 932 000,00. Размер задатка: 46 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 12.45.

13. Квартира общей площадью 47,1 кв. м, с кадастровым номером 42:30:0202014:343, ограничение (обременение) права: прочие ограничения (обременения), залог. Собственник: Новикова Ю.В., адрес: г. Новокузнецк, ул. Челюскина, д. 42а, кв. 71. Начальная продажная цена 880 800,00. Размер задатка: 44 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 13.00.

14. Квартира общей площадью 26,5 кв. м, с кадастровым номером 42:30:0102005:181, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Афанасьев П.В., адрес: г. Новокузнецк, ул. Обнорского, д. 80, кв. 37. Начальная продажная цена 539 200,00. Размер задатка: 91 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 13.15.

15. Квартира общей площадью 47,5 кв. м, с кадастровым номером 42:24:0201006:3093, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Камениский С.В., адрес: г. Кемерово, пр. Химиков, д. 12, кв. 60. Начальная продажная цена 1 824 000,00. Размер задатка: 91 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 13.30.

16. Квартира общей площадью 34,5 кв. м, с кадастровым номером 42:24:0201008:2900, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Черданцев А.П., адрес: г. Кемерово, пр. Московский, д. 29, кв. 179. Начальная продажная цена 1 639 800,00. Размер задатка: 81 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 13.45.

17. Квартира общей площадью 64,7 кв. м, с кадастровым номером 42:30:0412018:1944, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Ямолетдин С.А., адрес: г. Новокузнецк, ул. 40 лет ВЛКСМ, д. 122, кв. 64. Начальная продажная цена 1 319 724,80. Размер задатка: 65 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 14.00.

18. Право требования участника долевого строительства по договору № 7-7 долевого участия в строительстве жилого дома от 15.07.2013, заключенного между ООО «Тибет СВ» и ООО «Корпорация», зарегистрированного в ФГИС ЕГРН 17.07.2013 за № 42-42-01/213/2013-260, к застройщику ООО «Тибет СВ» в передане квартиры, расположенной по строительному адресу: Кемеровская область, г. Кемерово, р-н Центральный, в жилом квартале между ул. Луговая – ул. Гагарина, ул. Новосибирская – ул. Суховская, строительный номер квартиры 154, этаж 5, общей площадью 36,5 кв. м, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Чакилева О.В., адрес: г. Кемерово, в квартале между ул. Луговая – ул. Гагарина, ул. Новосибирская – ул. Суховская, кв. 154. Начальная продажная цена 1 800 000,00. Размер задатка: 90 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 14.15.

19. Жилой дом общей площадью 120,8 кв. м, с кадастровым номером 42:04:0340001:3231, ограничение (обременение) права: залог, земельный участок общей площадью 1500 кв. м, с кадастровым номером 42:04:0340001:270, ограничение (обременение) права: залог. Собственник: Посканский В.А., адрес: с. Березово, ул. Калиновая, 5. Начальная продажная цена 1 166 240,00. Размер задатка: 58 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 14.30.

20. Квартира общей площадью 44,4 кв. м, с кадастровым номером 42:24:0601008:2858, ограничение (обременение) права: ипотека. Собственник: Тотмянин С.В., адрес: г. Кемерово, ул. Новогородная, д. 10, кв. 31. Начальная продажная цена 1 000 000,00. Размер задатка: 50 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 14.45.

21. Нежилое здание (гараж) общей площадью 18,4 кв. м, с кадастровым номером 42:24:0501002:8084, ограничение (обременение) права: прочие ограничения (обременения), запрет. Собственник: Новиков Д.А., адрес: г. Кемерово, квартал 8, бокс 69, ЦК 4601. Начальная продажная цена 245 000,00. Размер задатка: 12 000,00. Дата, время начала торгов: 15.03.2019 г. в 15.00.

Информация о торгах и образцы документов размещены на официальном сайте сети Интернет http://torgi.gov.ru

ФАКТ И КОММЕНТАРИЙ

Больше всех перепись увлекла полысаевцев

Росстат подвел итоги пробной переписи населения, которая проходила в октябре прошлого года. Впервые граждане могли принять в ней участие без переписчиков, самостоятельно заполнив электронные переписные листы на едином портале госуслуг. Прокомментировать необходимость и результаты этого эксперимента Кемеровстата Ольгу ЧЕМАНОВУ:

– Переписи – основной источник статистических сведений о населении. Они дают представление о его реальной численности и составе, о распределении по регионам страны, о том, какие национальности и языки у нас представлены, об образовательном уровне граждан. В большинстве случаев получить такие данные из административных источников нельзя. На основании результатов переписи разрабатываются планы социально-экономического развития страны.

Интернет-перепись, то есть самостоятельно заполнить электронные переписные листы на ЕПГУ. А переписчики наряду с бумажными опросниками впервые использовали для работы планшетные компьютеры. Ранее правительство утвердило список из отдельных территорий девяти субъектов РФ, которые были выбраны для проведения пробной переписи 2018 года. Кузбасс туда не попал, ближайшими к нам «пилотами» оказались Красноярский край и Иркутская область. Однако пройти интернет-перепись могли все желающие из любого региона страны.

сти по интернету переписались 4,6% населения! Довольно активно вели себя также жители Мариинского муниципального района (1,8%), Ленинск-Кузнецкого и Междуреченского городских округов (1,5% и 1,4% соответственно). Пробная перепись позволила испытать технологию сбора и обработки материалов, полученных разными способами, и сделать орыводы на будущее. Так, изначально предполагалось, что в период Всероссийской переписи 2020 года переписчики будут работать с планшетными компьютерами только в административных центрах регионов (в Кемерове, Красноярске, Новосибирске и пр.). Сейчас речь идет о том, чтобы использовать их повсеместно, оставив бумажные опросники для исключительных случаев. Например, если человек по религиозным соображениям не согласится на заполнение сведений в электронном виде. Обработывать выгруженную с планшетов информацию проще, чем бумажные переписные листы. А, кроме того, планшеты и интернет-перепись позволяют уменьшить общее число переписчиков. Традиционно один переписчик собирал сведения о 400 гражданах, теперь за то же самое время он сможет переписать 550. Интернет-перепись эффективна не только для органов статистики. Человек может заполнить переписные листы в удобное для него время, используя не только компьютер, но и мобильный телефон. Причем гораздо быстрее, чем в процессе традиционной переписи, ведь программа будет последовательно выдавать только те вопросы, на которые нужно ответить именно ему. Сама я заполняла электронные листы пробной интернет-переписи ровно пять минут.

Подготовила Валентина АКИМОВА.

ПРИЕМ РЕКЛАМЫ, ЧАСТНЫХ ОБЪЯВЛЕНИЙ В ГАЗЕТУ «КУЗБАСС» Тел./факс: 35-40-25, 35-38-14, 35-36-75, 35-38-04, 35-38-31

Совет и Правление Кемеровского облпотребсоюза выражают соболезнования родным и близким по поводу безвременной кончины ВЕРЕСКИНОЙ Нэлы Ивановны, члена Совета облпотребсоюза, ветерана потребительской кооперации. Верескина Нэла Ивановна родилась 27 января 1940 года в городе Камень Алтайского края. Получила высшее педагогическое образование, общий педагогический стаж составил 31 год. Нэла Ивановна работала в Кемеровском кооперативном техникуме с 1980 года. Сначала преподавателем, а с 1983-го по 1995 год заведующим, затем преподавателем социально-экономических дисциплин. Опытный специалист, отличный педагог, Нэла Ивановна всегда следила за повышением своей квалификации, делилась педагогическим опытом в коллективе, выступала на педагогических конференциях, методических советах, оказывала практическую помощь молодым преподавателям. Результатом ее творческой работы стали разработанные рабочие программы по философии и политологии. В коллективе и среди студентов пользовалась заслуженным авторитетом и уважением. За многолетний и добросовестный труд, личный вклад в дела подготовки специалистов для системы потребительской кооперации награждена знаком «Отличник среднего специального образования», имеет звание «Ветеран труда», а также награждена орденом Почета Кузбасса, юбилейной медалью «75 лет Кемеровской области», неоднократно награждалась областными и ведомственными почетными грамотами и благодарственными письмами.

